

著名作家张贤亮因病辞世

《绿化树》等作品影响一代人



张贤亮资料图。

本报综合消息 9月27日14时,曾创作《绿化树》《男人的一半是女人》等作品的当代著名作家张贤亮因重病医治无效在宁夏银川去世,享年78岁。9月27日晚,张贤亮的助理马女士接受采访时透露,张贤亮近段时间一直身体不太好,已经患病一年多,去世后的治丧事宜将统一由银川市委宣传部安排。张贤亮去世的消息传出后,雷达、格非、崔永元、朱时茂、六小龄童、陆川等文化艺术界人士表达了哀悼,也勾起了很多读者的阅读记忆。

□因病辞世 患病一年多 自传尚未发表

27日晚,记者致电张贤亮的助理马女士,她说:“一年多来,因患病张老师很少出现在公众视野中,近些年病症开始加

重,27日14时不幸离世。”

2012年他对记者透露,说正在写自传,笑称80岁以后发表也不迟。记者问及自传的情况,马女士表示之前确实在写,但她也不清楚是否写完。

据了解,张贤亮多部小说被改编成电影,像《牧马人》《黑炮事件》《异想天开》《我们是世界》等,而王家卫的《东邪西毒》,周星驰主演的《大话西游》,林青霞、张曼玉主演的《新龙门客栈》,张艺谋的《大红灯笼高高挂》等经典电影都在银川镇北堡西部影城取景拍摄。他去世的消息传出后,文化艺术界很多人士表示哀悼。

王家卫导演表示,他第一次来内地拍的电影是《东邪西毒》,就得到了张贤亮老师的很大支持,如今张国荣和张贤亮

都已离世,让他感到很遗憾。

□作品影响 多部作品影响广泛

张贤亮1936年生于南京,祖籍江苏盱眙县,1955年从北京移居宁夏。1957年在“反右运动”中因发表诗歌《大风歌》被划为“右派分子”,押送农场“劳动改造”长达22年。

党的十一届三中全会后,张贤亮获得平反恢复名誉,重新执笔后创作小说、散文、评论、电影剧本,成为中国当代重要作家之一。张贤亮的主要文学成就是从改革开放后的伤痕文学开始,直到上世纪末的创作时期。

张贤亮代表作有短篇小说《灵与肉》《邢老汉和狗的故事》《肖尔布拉克》《初吻》等;中篇小说《河的子孙》《龙种》《土牢情话》《无法苏醒》《早安朋友》《浪漫的黑炮》《绿化树》《青春期》《一亿六》等;长篇小说《男人的风格》《男人的一半是女人》《习惯死亡》、《我的菩提树》以及长篇文学性政论随笔《小说中国》。他曾3次获得全国优秀小说奖,多次获得全国性文学刊物奖。

1992年12月,张贤亮创办宁夏华夏西部影视城公司。如今公司所属的镇北堡西部影城已发展成为中国西部最著名的影视城,是《大话西游》《新龙门客栈》等100余部影视作品拍摄地。

□人生经历 “我的人生是一部小说”

2008年,张贤亮的随笔集《中国文人的另一种思路》出版时,他在北京接受专访。对于作家经商后难以重返文坛的现象,张贤亮告诉记者,这十余年的经商经历让他的生活充实了很多,比做专业作家的时候接触社会更紧密,对他的写作不无裨益。

张贤亮说,他经历了那么多沧桑,现在写小说不再对故事感兴趣,而是对人的命运、对人的生命现象感兴趣,而这样的表述适合写成哲学论文,很难把它写成小说,他目前反复修改就是要克服这个困难。张贤亮感慨:“我的人生经历其实就是一部厚重的小说,我至此足矣。”当时他表示正在修改长篇小说的封笔之作,此后将着手写自传。

2012年,一则“知名作家张贤亮包养5位情人”的传闻在网上传开。张贤亮接受专访时称,当时有不少朋友听闻此事后建议他去告造谣者,张贤亮则说:“没法较真儿啊,我连告谁都不知道,告网络?我觉得这事越告越大,还是一笑置之吧。”

(春春)

第32届大众电影百花奖颁奖典礼在兰州举行 赵薇黄晓明齐摘“花”

本报综合消息 9月27日晚,第32届金鸡百花电影节闭幕式暨第32届大众电影百花奖颁奖典礼在甘肃兰州举行。最佳影片奖花落《一代宗师》,赵薇、黄晓明、章子怡分别夺得最佳导演、最佳男女主角奖。赵薇、黄晓明这对老同学在台上台下的互动成为当晚焦点。

百花奖作为“群众奖”,由101名大众评审现场投票决定奖项,和专业评审制的金鸡奖轮流举办。此前公布的提名名单中,《一代宗师》《中国合伙人》《北京遇上西雅图》《周恩来的四个昼夜》《致我们终将失去的青春》5部影片包揽了最佳影片、最佳导演、最佳编剧奖的提名。最终,《一代宗师》获得最佳影片奖,赵薇凭借导演处女作《致青春》获得最佳导演奖,最佳编剧奖的得主是《致青春》的李樯。对于击败王家卫拿奖,赵薇表示非常意外。

继去年的金鸡奖最佳男主角后,黄晓明这次又“击败”成龙、张家辉、徐峥和吴秀波

等竞争对手,摘下百花奖。此前他已拿下华表奖、长春电影节影帝,《中国合伙人》的成冬青一角令他收获颇丰。另一位“合伙人”佟大为也顺利拿下最佳男配角奖,加上跳开场舞暖场的电影节宣传大使邓超,3位“合伙人”再聚一堂。

此前,《北京遇上西雅图》凭借6项重量级提名成为有力竞争者,不过该片并无所获,汤唯、吴秀波无缘奖项。“宫二”章子怡在“十全十美”后,再次毫无悬念地拿下第11座影后奖杯。拿奖拿到手软的章子怡登台时力撑失落导演奖的王家卫,称他是心目中唯一最佳导演。章子怡还拿男友汪峰的歌曲《怒放的生命》形容当时的心情,并祝大家的生命都能“怒放”。

当晚,赵薇和黄晓明的互动一直贯穿始终。赵薇说到《致青春》为何受欢迎时,拿黄晓明开起玩笑:“黄晓明十几年前读大学时,那么丑那么胖,现在是男神,以前是男士包子。”她透露她和黄晓明的合作将从台下走上大银幕,两人会携手主演下一部新片《横冲直撞好莱坞》,扮演一对情侣,挑战英文对白。

黄晓明登台领奖时坦承自己是“男士包子”:“赵薇说的是实话,我就是一个土鳖,但是我没有梦想。以前大家说我不是一个好演员,我以前确实不会演戏,但是我坚信通过努力,我会变成一个好演员。”

除了领奖时提到对方,黄晓明在作为表演嘉宾演唱《热情的沙漠》时,还下台“调戏”起赵薇,邀她一起贴身起舞,这一幕引爆全场。而在最佳导演奖投票时刻,黄晓明一直紧握赵薇的手,缓解她的紧张。

此次,大部分没获奖的提名者没有出席颁奖礼,不少网友质疑获奖结果是“来者有奖”。对此,主办方相关人回应称,奖项是由101名大众评审现场投票产生,并无事先安排。

(吕莉红)



黄晓明贴心地为红颜知己赵薇撑伞。

梁静茹产后亮嗓气色佳



梁静茹

9月27日,2014先生力量巨星演唱会在工体开唱。韩庚、梁静茹作为歌手代表出席了演出前的记者会。

产后首次在北京登台,梁静茹直呼紧张:“很久没有穿上高跟鞋在台上跑位了,希望不要崴到脚。”

(吴平摄影报道)

张卫健打趣霆锋新恋情

9月27日,香港艺人梁汉文、周丽淇携手在京举办记者会。

张卫健和任贤齐现身助阵,并惟妙惟肖地模仿谢霆锋在祝福视频里的语气,除了称赞梁汉文值得尊敬,还打趣称:“好了,我要回去陪王菲了。”

(吴平摄影报道)



张卫健